

ПРАЗДНИКОМ труда стал слет ударников юбилейной вахты, состоявшийся во Дворце культуры «Октябрь» 13 марта.

Готова достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, наш коллектив принял повышенные социалистические обязательства. Руководитель предприятия доложил участникам слета, что обязательства, принятые на 1969 год успешно выполнены. С воодушевлением работает коллектив предприятия сейчас, в канун ленинского юбилея. Хороших результатов добились в социали-

Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 11

(742)

Четверг, 19 марта 1970 года

Цена 1 коп.



Нина Сергеевна Сулова, кладовщик цеха № 6.

Свою работу Нина Сергеевна выполняет с исключительной добросовестностью и аккуратностью. Эти качества спискали ей уважение всего коллектива.

Передовая работница цеха постоянно проявляет заботу о сохранении материальных ценностей.

Слет передовиков юбилейной вахты

В техническом соревновании коллективы цехов №№ 3, 4, 6, 8, 9, 17, 18, 25, 30, центральной лаборатории, ИНО, отдела сварки, отдела, где начальником т. Бабанин, и др. Цехи №№ 6, 9, 15, 16, 17, 22, 30, отделы, где начальниками т. Бабанин и Кижаяев, техотдел, отдел сварки, ИНО и центральная лаборатория удостоены почетного звания «Коллектив высокой культуры производства и организации труда». Это почетное звание носят 18 групп и участков. Несколько месяцев назад коллективу цеха № 9 и ИНО присвоены звания «Коллектив коммунистического труда». Почти двести работников предприятия рапортовали о досрочном завершении пятилетнего задания. Так работает передовой отряд нашего предприятия, являющийся образцом для всего коллектива.

В своем выступлении на слете руководитель предприятия поставил задачи сегодняшнего дня по увеличению выпуска продукции, по улучшению ее качества, по росту производительности труда.

Слет передовиков — подведение итогов работы. О делах и жизни своих коллективов с трибуны слета рассказали начальник цеха № 9 В. А. Рыжов, лучший фрезеровщик цеха № 1 В. А. Сергеев, председатель цехкома цеха № 18 В. В. Шарыпин, мастер группы коммунистического труда цеха № 4 А. Н. Захаров. От имени комсомольской организации предприятия слету рапортовал секретарь комитета ВЛКСМ Вадим Веремец.

Слет передовиков — это чествование победителей ленинской

юбилейной вахты. Почетными грамотами и премиями награждены группы и бригады, возглавляемые тт. Рябниным, Сюзовым, Захаровым, Уважаевым. За высокие показатели в социалистическом соревновании награждены почетными грамотами и премиями коллективы цехов №№ 9, 18, центральной лаборатории. За большую организаторскую работу памятные подарки вручены начальнику производства А. И. Потапову, начальнику цеха № 1 Б. Г. Азаряну, начальнику цеха № 6 М. М. Сторожеву, начальнику цеха № 17 Г. А. Бочкареву и начальнику цеха № 19 Е. И. Силицыну.

Руководитель предприятия вручил памятные подарки и премии победителям социалистического соревнования В. А. Сергееву, фрезеровщику цеха № 1, Г. Я. Яковлеву, слесарю цеха № 2, Г. В. Нефедову, слесарю цеха № 3, В. И. Ковалеву, слесарю цеха № 6, Н. М. Кочневу, электрику цеха № 9, К. Ф. Мухину, токаря цеха № 20, П. С. Иванову, кузнецу цеха № 25, А. Ф. Кучумовой, распределителю цеха № 30, И. Д. Рогачеву, слесарю цеха № 42, В. С. Кондакову, шоферу транспортного цеха.

Слет передовиков ленинской юбилейной вахты стал праздником труда нашего предприятия. Его по праву можно считать традиционным. И эта замечательная традиция еще раз убеждает, что славы и чести достойны трудовые руки, создающие все богатства земли.

И. МАКАРОВ,
зам. председателя профкома.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Коммунисты цеха № 1 М. Новичкова, М. Ганина, В. Давыдова, М. Ганина, В. Давыдова, Г. Шарыкина, Ю. Игнатова, В. Слепнева, М. Кулькова, М. Каинова, Н. Утенкова на нашем предприятии знают многие. Люди разных специальностей, разного возраста. Но они входят в когорту лучших из лучших. Их объединяет, роднит добросовестный, самоотверженный труд, огромное чувство ответственности перед коллективом. Нормы производственных заданий ими постоянно выполняются, продукцию сдают отличного качества. Тут им помогает союзник — сноровка, опыт, увлеченность своим делом. В итоге — пятилетний план они выполнили к 1 января.

Эти товарищи обучили многих, передали им эстафету рабочего мастерства. Терпеливо приобщали новичков к своему делу, формировали в человеке крепкий рабочий характер. Во многих цехах предприятия сейчас работают десятки бывших учеников, ставших мастерами своего дела.

Передовики производства, новаторы, не стоят в стороне и от общественной жизни. М. Ганин, молодой коммунист, всегда охотно выполняет поручения комитета комсомола, В. Слепнев — активный член партийного комитета. Несколько лет подряд Виктор Иванович работает в его составе.

Об этих лучших людях можно смело сказать, что они на переднем крае, они идущие впереди.

А. АЛЕКСЕЕВА.

В парткоме идет обсуждение

12 марта на заседании партийного комитета была обсуждена работа первичных партийных организаций цехов №№ 1 и 3. С отчетами о работе, проделанной коммунистами в подготовке к ленинскому юбилею, по выполнению повышенных обязательств выступили секретари партийных бюро Н. П. Деднев и В. Н. Курилов.

Разнообразна деятельность партийных организаций: здесь и контроль за хозяйственной деятельностью администрации и идеологическая работа, постоянное внимание к выполнению производственных планов и воспитательная работа, характерной особенностью которой является внимание к каждому человеку. Быть коммунистом — значит отвечать за все, значит подчинить все свои стремления общим целям, значит активно участвовать во всех общественных делах.

Именно это лежит в основе работы двух цеховых партийных организаций. Вместе с тем в каждой из них нашли свой собственный стиль, добились определенных успехов на отдельных участках.

В цехе № 1 партийное бюро работает в теснейшем контакте с администрацией. Начальник цеха Б. Г. Азарян уделяет большое повседневное внимание работе всех общественных организаций, внимателен к каждому работнику цеха. Эта черта характерна и для деятельности всей партийной организации. Коллектив цеха установил дружеские, не формальные отношения со своими бывшими воспитанниками, находящимися сейчас в рядах Советской Армии. Отслужив, молодые воины возвращаются в родной коллектив.

В цехе № 1 сейчас самая многочисленная партийная организация, и она постоянно растет. Партийное бюро заботливо воспитывает молодые кадры. Неслучайно, что здесь самая большая партийная прослойка среди рабочей молодежи. Совсем недавно в партийную организацию вошел большой отряд молодых рабочих. Коммунистами стали 17 токарей, фрезеровщиков, слесарей. Добрая слава идет о делах комсомольцев цеха, которые также работают под руководством партийного бюро. Возглавляет комсомольскую организацию молодая коммунистка Надежда Бычкова.

В цехе № 3 выпускается лучшая на предприятии стенная газета «Сборщик», оказывающая заметное влияние на дела и жизнь коллектива. Здесь разработана хорошая методика подготовки партийных собраний. Коммунисты цеха активно участвуют во всех делах, проявляют заботу о каждом начинании. В прош-



лом году здесь прошло общее партийное собрание «Твое партийное поручение». Секретарь партбюро В. Н. Курилов вместе с активом в ходе его подготовки сумел сконцентрировать энергию и опыт каждого и направить их на повышение ответственности коммунистов за порученное дело.

Вместе с тем партийное бюро допустило и ряд ошибок в своей работе. Одним из главных упущений является недостаточное внимание к жизни комсомольцев цеха. Именно это является главной причиной отсутствия роста рядов в партийной организации цеха № 3. И хотя здесь много молодежи, за два последних года для вступления в партию не подготовили ни одного человека. В 1969 году в третьем цехе нерегулярно проводились партийные собрания.

Члены комиссии, готовившие этот вопрос на обсуждение, вскрыли причину этих недостатков. В какой-то мере сейчас они характерны не только для цеха № 3. Подчас секретарь партбюро первичной организации берет на свои плечи чуть ли не всю общественную работу. А члены партбюро, хотя и являются ответственными за отдельные секторы и участки, проявляют мало инициативы, не отличаются энергичностью в повседневной работе. Слов нет, партийному вожаку многое дано, с него многое и требуется. С каждым годом возрастает ответственность секретарей партийных организаций за свой цех, отдел. А первичные организации и партком предприятия не повысили требовательности к коммунистам, выполняющим поручения. Видимо и членов бюро надо учить и готовить для общественной работы с такой же тщательностью, как и парторгов.

Члены комиссии и партийного комитета высказали ряд пожеланий и критических замечаний в адрес партийных организаций первого и третьего цехов. Организациям необходимо усилить контроль за хозяйственной деятельностью администрации. В цехе № 1 за последнее время ухудшилась культура производства. Этот вопрос выпал из поля деятельности партийной организации.

В других цехах созданы партийные группы по производственному принципу. Пока партбюро слабо руководят ими, не оказывают повседневной помощи.

Партийный комитет принял развернутое решение, в котором дан ряд рекомендаций цеховым первичным организациям предприятия по уделению организационной и идеологической работы, по росту рядов партии и повышению авангардной роли коммунистов.

Обращение

участников слета к коллективу предприятия

В обстановке огромного трудового и политического подъема встречает советский народ великий юбилей — 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Коллектив нашего предприятия отмечает эту историческую дату новыми трудовыми победами. План 1969 года нашим коллективом успешно выполнен по всем показателям. Выполняя свои индивидуальные социалистические обязательства, 194 рабочих завершили пятилетний план.

Важное место в нашей работе занимает борьба за коммунистический труд. Ежегодно мы подводим итоги работы предприятия в соревновании за коммунистический труд. В канун славного юбилея мы с гордостью отмечаем, что 90,7 процента работающих на предприятии соревнуются за коммунистический труд, а 44,3 процента удостоены этого почетного звания.

Ударники и коллективы коммунистического труда находятся на переднем крае борьбы за выполнение производственных планов, улучшение качества выпускаемой продукции, снижение себестоимости и повышение производительности труда.

Высокие социалистические обязательства по исполнению производственных планов и плана

организационно-технических мероприятий требуют напряженной работы, творческой инициативы, как всего коллектива, так и каждого работника. Важно, чтобы каждый член коллектива сознавал, что только при условии безупречной дисциплинированности и четкой организованности возможен рост производительности труда, наиболее полное использование современной техники, общий подъем производства.

Отмечая успехи коллектива предприятия, мы сознаем, что у нас есть еще свои нерешенные задачи: некоторые коллективы цехов работают неритмично, не всегда справляются с выполнением плановых заданий, допускают выпуск некачественной продукции. Имеются недостатки в воспитательной работе.

Мы, участники юбилейного слета передовиков соревнования за коммунистический труд, обращаемся ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим предприятия:

Шире развернуть социалистическое соревнование за достойное выполнение плана 1970 года и пятилетнего плана и на основе этого с честью выполнить социалистические обязательства, принятые коллективом в честь славного юбилея — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

(Принято на слете ударников коммунистического труда 13 марта 1970 года).

Главный экзамен

Приближается знаменательная дата — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Настало время подвести итоги завершающего этапа Ленинского зачета. Особое внимание комсомольским организациям следует уделить на выполнение принятых социалистических обязательств, на изучение произведений В. И. Ленина, на связь теории с практическими делами коллектива, каждого комсомольца. Для изучения теории марксизма - ленинизма у нас использовались различные формы пропаганды: лекционные чтения, встречи с ветеранами партии, комсомола, экскурсии и походы по Ленинским местам и т. д.

Комсомольские бюро должны усилить контроль за проведением Ленинского зачета, заслушивать на бюро отчеты комсоргов групп, отдельных комсомольцев. Наиболее интересное, полезное для коллектива, выявленное в ходе Ленинского зачета, отражено на комсомольских досках и в газетах.

Сейчас создаются и утверждаются на бюро комиссии для приема Ленинского зачета. В комиссии входят комсомольский и партийный актив, ветераны партии и комсомола, лучшие рабочие, пропагандисты. Комиссии подводят предварительные итоги работы по выполнению социалистических обязательств. В индивидуальной беседе с комсомольцами выясняют знание работ В. И. Ленина. Обязательно наличие конспектов у каждого по изучаемым работам. Комиссия записывает в зачетную книжку решение о сдаче зачета и выносит свои рекомендации на утверждение собрания.

С 20 марта по 3 апреля 1970 года пройдут собрания в группах и первичных комсомольских организациях. На собраниях каждый комсомолец отчитывается перед товарищами о проделанной работе, в своей верности ленинизму, в готовности продолжать дело, начатое Ильичом. Решение собраний заносится в зачетную

книжку. В группах крупных комсомольских организаций цехов №№ 1, 19, 4, 41, 20, 14 уже получены первые результаты Ленинского зачета.

На основании комсомольского собрания составляется рапорт о проведении Ленинского зачета, который сдают в комитет ВЛКСМ. Комсомольцам, не получившим зачет, записывается просто участие в этом мероприятии. Решение собрания должно быть четко мотивировано.

К собранию необходимо тщательно готовиться, приглашать ветеранов труда, партии, комсомола. Отметить лучших комсомольцев.

Ленинский зачет завершится торжественным общим собранием комсомольцев предприятия 9 апреля 1970 года, на котором будет подведен итог работы комсомольской организации.

До юбилея остается только месяц. Комсомольским бюро необходимо тщательно спланировать работу.

Некоторые комсомольские организации приступили к приему Ленинского зачета. Так, например, в цехе № 1 создана комиссия, и с 11 марта уже подводит итоги работы комсомольцев. Но отдельные комсомольские организации недостаточно активны в этот ответственный завершающий этап. К ним относится, прежде всего, цеха №№ 3, 6, 14, 19, 40, транспортный.

В организациях, названных цехов членам бюро нужно взять под ежедневный контроль каждого комсомольца, помочь ребятам успешно сдать Ленинский зачет. Партийным организациям данных цехов необходимо больше уделять внимания работе комсомольской организации.

Устранение всех недостатков, повышение активности поможет всей молодежи предприятия достойно встретить славный Ленинский юбилей.

В. ВЕРЕЦКО,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Письмо в редакцию

Ночью, в 2 часа 30 минут раздался тревожный сигнал. В подвале дома № 17 по Октябрьской вспыхнул пожар. Из-за множества деревянных перегородок, такой очаг особенно опасен.

Через считанные минуты подразделение пожарных прибыло на место происшествия. Проникнув сквозь едкий дым, наши работники обнаружили очаг пожара и спящего виновника едва не разразившейся беды. Около него тлел мусор, уже загорелась одежда. Да и самого его уже не совсем верно было называть спящим: он был на грани удущья.

Пожарные вынесли человека на свежий воздух, помогли прийти в себя.

Шестнадцатилетний Сергей Сорокин уже не первый раз «ночует» в подвалах. Несколько раз его выгоняли жильцы дома, знают об этом и в милиции. На этот раз он объяснил такой странный выбор

места для сна тем, что задержался на свадьбе и не смог уехать домой, в правобережье.

Действуя оперативно, пожарные спасли жизнь самому Сергею и предотвратили большую беду для многоквартирного пятиэтажного дома.

Сергею всего 16 лет. Ответственность за явно ненормальное воспитание должны нести его родители, позволяющие подростку проводить ночи не дома, а неизвестно где.

Недавно Сергей поступил на работу в цех № 3. Хотелось, чтобы комсомольцы цеха заинтересовались своим молодым рабочим. Сергей едва начинает самостоятельную жизнь. И сейчас ему нужна строгая, требовательная и вместе с тем дружеская рука старших товарищей и его сверстников.

П. ЛАВРЕНКО,
инструктор.

«Ленин и молодежь»

Вот тема комсомольской конференции, которая состоялась 11 марта в ДК «Октябрь».

Конференция открылась речью В. И. Ленина (в записи) «Что такое Советская власть». Затем выступил секретарь ГК ВЛКСМ. В его докладе акцентировалось внимание на проблемных вопросах: заветы В. И. Ленина молодежи, как учиться коммунизму и какие задачи стоят перед молодежью нашего времени.

О выполнении заветов Ильича молодежью предприятия, рассказал фрезеровщик цеха № 1 В. Шамоленцев.

Пропагандист В. И. Смирнов очень полно раскрыл деятельность В. И. Ленина как продолжателя учения К. Маркса и Ф. Энгельса.

Заинтересованно слушали мы выступление члена лекторской группы при комитете ВЛКСМ А. Л. Сушкова о борьбе ленинизма за идейную убежденность молодежи.

Практическое применение научной теории молодежью предприятия в своем выступлении показала комсорг цеха № 10 О. Степанова.

Все выступления были прослушаны с большим вниманием.

Думается, что и впредь необходимо ежегодно организовывать целеустремленные впечатляющие конференции, связанные с изучением ленинского наследия.

В заключение был показан фильм «6 июня».

Ю. СОЛОВЬЕВ,
член комитета ВЛКСМ.

Спортивный поединок рыболовов

7 марта проводились соревнования рыболовов-спортсменов. Как всегда мы надеялись на хорошую погоду. Но этот день вместо мартовского солнца принес снегопад и ветер. Однако это препятствие не остановило преданных любителей спортивной рыбалки.

На рассвете участники соревнования с развернутым знаменем от клуба рыболовов и охотников предприятия направились к водохранилищу. Перед началом состязания руководитель секции спортивного рыболовства Ю. Яновский ознакомил участников с условиями соревнования.

В 8.30 лов начался. Кто же будет победителем?

Настоящие поклонники рыбалки терпеливы. Истые энтузиасты своего увлечения, они могут часами сидеть у лунки, не взирая на непогоду, жгучий мороз, и не спускать своего замороженного взгляда с нее. Клюет или не клюет? А в этот день прибавилось еще одно страстное желание — выпить.

Не обошлось и без казуса. Судьи за 2 часа до конца соревнования обнаружили отсутствие весов. А без них не выявитель победителя. В. П. Щуев, пенсионер, активный общественник,

Календарь соревнований

Подведены итоги работы и социалистического соревнования за первую декаду февраля.

Первенство присуждено коллективу цеха № 13, почти ежедневно в декаде занимавшему классные места.

На втором месте коллектив цеха № 40, уверенно начавший новый месяц. А доброе начало, как известно, половина дела.

На третьем месте коллективы цехов №№ 6 и 9, также успешно выполнившие задания первой декады.

Хорошая работа отмечена коллективам цехов №№ 16, 17, 20, 30, 41.

По второй группе лучшие показатели у коллектива цеха № 18. Ему по праву присуждено пер-

венство. На втором месте коллектив цеха № 25.

Среди отделов первенство завоевал коллектив, возглавляемый т. Кижавым. На втором месте — коллектив ЦИЛ. Хорошая работа отмечена отделу сварки, участку № 29 и отделу, где начальником т. Бабанин.

Высокой оценки за трудовые успехи заслужили многие подразделения предприятия. Но за нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка цехи №№ 1, 2, 3, 4, 11, 14, 15, 42, 10, 21, 24, отдел № 27 лишены возможности участвовать в соревновании за первую декаду марта.

Цехам №№ 12 и 31 указано на недостатки в обеспечении питьевой водой.

Творческая конференция

«ЛЕНИНСКОЕ УЧЕНИЕ ОБ ИМПЕРИАЛИЗМЕ И СОВРЕМЕННЫЙ КАПИТАЛИЗМ»

Доклад:

Значение работы В. И. Ленина «Империализм как высшая стадия капитализма» для выработки стратегии и тактики мирового коммунистического движения. Выступает И. С. Селезнев.

ВЫСТУПЛЕНИЯ:

Учение В. И. Ленина о господстве монополий как главном экономическом признаке империализма. Усиление гнета монополий в современных условиях. Выступает Ю. Д. Тыщицкий.

В. И. Ленин о сущности финансовой олигархии. Современная финансовая олигархия и ее реакционная роль. Выступает А. Н. Переверзев.

В. И. Ленин о вывозе капитала как характерной черте империализма. Особенности экспорта капитала в современных условиях. Выступает Г. А. Грибов.

В. И. Ленин об экономическом разделе мира между силами капиталистов. Современные формы и методы экономического раздела мира международными монополиями. Выступает Ю. И. Булгаков.

Ленинское учение об историческом месте капитализма. Общий кризис капитализма и его современный этап. Выступает Д. А. Решетников.

В. И. Ленин о государственно-монополистическом капитализме. Развитие государственно-монополистического капитализма в современных условиях. Выступает Ю. Д. Дембицкий.

Конференция состоится 19 марта во Дворце культуры «Октябрь».

Начало в 18 часов.

Партном.

На экране „Юности“

19 марта

Новый художественный фильм «Рыцарь золотой перчатки». Начало с 15 часов.

20—23 марта

Новый художественный фильм «Брат доктора Гомера». Начало с 15 часов.

23 марта

Художественный фильм «Журавушна». Начало в 19 часов.

24—25 марта

Новый художественный фильм «Встреча у старой мечети». Начало с 15 часов.

26 марта

Художественный фильм «Рожданная свободной». Начало с 15 часов.

27—31 марта

Новый художественный фильм «Пусть говорят». Начало с 15 часов.

22 марта в концертном зале Дворца культуры «Октябрь» состоится отчетный концерт детской музыкальной школы. Начало в 18 часов.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА